

**Обзорная справка по предупреждению детского
дорожно-транспортного травматизма
за 2022-2023 учебный год
МАОУ ОШ 7 ГО Красноуфимск.**

Работа по предупреждению дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся является одним из важных направлений воспитательного процесса в школе. Данная работа ведется в соответствии с ст. 29. Федерального закона «О безопасности дорожного движения» от 10 декабря 1995 года № 196 –ФЗ, Федеральной программой «Повышение безопасности дорожного движения», конвенцией о правах ребёнка.

Цель работы школы – предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганда безопасного движения на дорогах обучающихся в 2022-2023 учебном году.

С 1 сентября 2023 года и на протяжении всего учебного периода 2022-2023 гг. в МАОУ ОШ 7 ГО Красноуфимск активно велась работа, нацеленная на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганду безопасного поведения на дорогах.

Классными руководителями и другими педагогами школы проводились классные часы, беседы и пятиминутки на такие темы как «Сигналы светофора и регулировщика. Дорожная разметка, дорожные знаки», «Правила безопасного поведения пешеходов и пассажиров», «Правила движения велосипедистов. Дополнительные требования к движению велосипедистов», «Ответственность за нарушение ПДД» и др., обязательными были инструктажи по ПДД посвященные вопросам соблюдения правил дорожного движения в каникулярное время с размещением памяток. Проводились экскурсии, практические занятия в кабинете «Светофор» - центре по обучению ПДД по темам «Дорога в школу» (1-9 кл.), «Дорожная азбука» (1-4 кл.), «Движение пешеходов по улицам и дорогам» (8-9 кл.), «Мой друг – велосипед» (5-7 кл.) и др., конкурсы рисунков под руководством учителя ИЗО Шашниной К.И. на темы «Правила дорожного движения глазами детей», «Безопасная дорога».

Посещение классных часов показало, что классные руководители ведут целенаправленную работу по профилактике дорожно-транспортного травматизма,

используют в своей работе разнообразные формы проведения классных часов, такие как: диспут, дискуссия, ролевая игра, круглый стол, викторина, анкетирование и др.

Классные часы соответствовали возрастным особенностям и интересам школьников, были подготовлены и проведены на высоком методическом уровне.

В классах своевременно обновлялись уголки безопасности, одной из обязательных тем была тема «Безопасность дорожного движения».

Школа принимала участие в «Единых днях профилактики», на которые приглашались сотрудники Госавтоинспекции в рамках месячника по обеспечению безопасности дорожного движения.

С 17 по 23 октября в школе прошла «Неделя безопасности дорожного движения». В период проведения в нашем учреждении были организованы и проведены следующие мероприятия: на стендах была размещена информация о ПДД. Библиотекарем Четиной Н.Н. была организована выставка книг, а учителем ИЗО Шашниной К.И. – выставка рисунков и поделок «Безопасная дорога». В классах были проведены тематические занятия о необходимости соблюдении правил дорожного движения. ЮИДовцы выпустили листовки – напоминающие ребятам о соблюдении ПДД в дни осенних каникул.

На протяжении всего учебного периода в школе активно работал отряд Юных инспекторов дорожного движения «Дорожный патруль», сформированный на базе 5 «Г» класса под руководством классного руководителя Орловой Екатерины Алексеевны. Отряд вел работу, нацеленную на профилактику нарушения правил дорожного движения, повышения социальной ответственности каждого школьника за свою жизнь и жизнь других людей. Так ЮИДД проводил внеплановые инструктажи и агитбригады на темы: «Обязанности водителей и пешеходов» (1-4 класс), «Новый год без ДТП», выступал на итоговой линейке «Безопасное лето». Одним из направлений работы отряда стало повышение до 100 % уровня обучающихся школы, использующих светоотражающие элементы в темное время суток. В рамках этой деятельности отрядом, совместно с сотрудниками ГИБДД, проводились рейды «Светоотражатель – жизни спасатель» (октябрь, ноябрь и март), а также мастер-класс по изготовлению светоотражающих элементов для обучающихся начальной школы. В 2022-2023 году отряд «Дорожный патруль» участвовал муниципальном в слете ЮИДД, в котором занял III место.

Насколько хорошо знают школьники правила дорожного движения, выяснилось на викторине «Дорожные знаки» среди 5-6 классов, проводимой Орловой Е.А. и отрядом ЮИДД. 1 место заняла команда 6 «А» класса.

В воспитательной работе по профилактике нарушений правил дорожного движения школа активно привлекала и родителей школьников. Каждую четверть проводились родительские собрания, одной из обсуждаемых тем которых была тема «Безопасность на дороге». На протяжении года было организовано несколько акций «Родительский патруль», в которых родители, совместно с педагогами и ЮИДД проводили рейды по выявлению опасных горок, выходящих на проезжую часть, в районе микрорайона школы, проверяли наличие детских кресел и выдавали памятки водителям, патрулировали улицы микрорайона школы на предмет выявления нарушителей дорожного движения среди несовершеннолетних в период весенних каникул, родителями было выявлено несколько нарушений, проведена беседа с детьми.

В фойе школы оформлен уголок по профилактике ДТП, который в течение года обновлялся свежей информацией по правилам дорожного движения.

Таким образом, анализируя работу образовательного учреждения по ПДД, можно сказать, что в школе созданы благоприятные условия для осуществления целостной системы формирования компетентных участников дорожного движения, системного подхода к решению проблемы профилактики и предупреждения дорожно-транспортного травматизма всех участников образовательного процесса, что в конечном итоге и позволит сохранить их здоровье, а самое главное – жизнь.

Директор школы



А.П. Казанцева